

## Abandono

### La finca «San Quintín», producto de almoneda

«El Diluvio», de Barcelona, en su primera plana, decía anteayer, que la familia del insigne escritor don Benito Pérez Galdós, por hallarse en deficiente situación económica, va a subastar la finca «San Quintín», sita en Santander, en el paseo que lleva el nombre del inefable don Benito.

Este caso es casi único en nuestros tiempos modernos. Primero, por que don Benito, después de haber escrito los «Episodios Nacionales» y «Electra», no ha dejado un fortuna a su familia, como hubiera ocurrido de haber sido don Benito un escritor al uso, o haber nacido en cualquier país, menos en España. Segundo, porque creemos sinceramente, que los Gobiernos de la República debían prestar calor a la obra de los hombres que fueron fieles adoradores del régimen vigente. Y la causa suprema para ello, es que don Benito, no ha sido un escritorzuelo cualquiera, sino un genio cuya obra será inmortal.

Solemos en España consagrar a los extranjeros con la simple recomendación de cualquier intelectual, y en cambio cometemos imperdonables olvidos con nuestros escritores admirados con fervor, allende el mar y el pireneo.

Si se consuma la venta en puja de la «Quinta San Quintín», con su tesoro bibliófilo, será un escándalo más que daremos, para dar pábulo fuera al descrédito nuestro.

La Prensa nacional y especialmente la local, se ha ocupado de este asunto. Y parece que el clamor no llega a las alturas. Si la familia de don Benito tuviera fortuna, se podría permitir el lujo de guardar, para su deleite exclusivo, los apuntes, los bocetos, los libros del autor de «Electra», o podía permitir igualmente la esplendidez de regalarlo a Santander, en ensanchamiento de un acervo cultural; pero son pobres. Ellos quieren que sea el Estado quien se encargue, mediante una cantidad del Tesoro, de la finca de Santander; pero como en este sentido no se adelanta nada, pues es probable que cualquier capital español o cualquier británico aficionado a los incunables y bibliotecas de los grandes hombres, se haga cargo de lo que don Benito ha escrito en España, por España y para España. Véase al precio que se han pagado las cartas de amor escritas por Napoleón. Y lo que debía ser un documento de antología, va a ser un «modus vivendi» de agencias y periódicos.

No desvaloricemos en sentido moral la obra de Galdós, nombre pronunciado con respeto por todo el globo. Recoja el Estado la obra de don Benito, con la elegancia que la obra merece.

Santander debía levantarse en una sola voz. Su Ateneo montañés, su Ateneo Popular, de la ciudad y Monte, las bibliotecas populares, el Centro de Estudios Montañeses, «Ediciones Literarias», Ayuntamiento y Diputación, todos los que representan cultura y administración local y provincial. Una ciudad que se llama Universidad Internacional, no puede consentir que los libros de sus hombres genios, sean vendidos al mejor postor, que suele ser el menos inteligente, como si se tratara de la adjudicación de la construcción de una carretera.

Las ciudades no son más grandes por sus edificios y por sus carreteras; se agigantan por el cuidado que éstas prestan a la obra creadora de sus genios. Y las instituciones culturales tienen la obligación forzosa de preocuparse de ellos. Empiecen de nuevo una campaña intensa los Centros de cultura y los intelectuales de la Montaña, para la que tuvo don Benito sus preferencias más caras. Si el Estado se hiciera cargo de la finca «San Quintín», podíamos mostrarla a Oxford a Cambridge, a Washington, a Liverpool, como el exponente de nuestra cultura, junto a la Biblioteca Municipal, junto a la de don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Una ciudad universitaria, se debe ocupar de su erario de cultura, tanto, por lo menos, como de la pesca fluvial de truchas y salmones y repoblación del Pas y el Asón.

Los extranjeros vienen a algo más que a pescar, esto debe ser por añadidura; pero antes les debe servir el plato fuerte de una colección de libros que no deben estar ya más sometidos a la posibilidad de ir a parar los libros y apuntes de don Benito, a un señor forrado de dinero que los pudiera comprar por exhibición.

La obra de don Benito Pérez Galdós, merece la atención del Santander intelectual. Ellos tienen la palabra. Y nosotros las modestísimas planas de LA REGION, para elogiar a quien lo merezca en este asunto, para animar a quien inicie la campaña. Y también para calificar, si una vez más, dando prueba de nuestra abulia ambiente, se realiza la atrocidad de la venta de «San Quintín».

## EN LA AUDIENCIA

La causa de esta mañana

Esta mañana, a las once aproximadamente, el Tribunal de urgencia entendió en la causa seguida contra Pastor Ochoa Pérez, del Juzgado de Ramales, causa que es derivada de otra que se vio hace unos meses contra el mismo procesado, a quien se le impuso la pena de catorce años y unos meses de prisión, por haber dado muerte, en la mañana del 21 de octubre pasado a Antonio Ruiz Rasines.

Al parecer, según unas versiones recogidas particularmente, el procesado, en el mes de octubre se encontraba en el pueblo de Rasines, de donde es natural, y al ver pasar a sus dos vecinos, Antonio Ruiz Rasines y Francisco Pérez Oporto, contra los que tenía resentimientos, se dirigió hacia ellos con un revólver e hizo varios disparos, matando al primero y dejando herido al segundo, tardando en curar unos setenta días. Como antes decimos por la muerte producida al primero, se le impuso la pena de catorce años, y hoy había de verse la causa por las lesiones producidas al segundo, y tenencia de armas.

El señor fiscal pidió para el procesado la pena de un año, ocho meses y un día de prisión menor, accesorias, costas e indemnización de 500 pesetas.

La vista se celebró a puertas ce-

rradas y, según nuestros informes, actuó de ponente el señor Macho Quevedo; fiscal, don Julio Divar, y abogado defensor, el señor Linares Cagigas.

A las dos y media de la tarde, aproximadamente, terminó la causa, imponiéndole la pena de un año de prisión.

### Vista suspendida

Por no poder comparecer varios testigos en la causa seguida contra José Ruiz Ruiz, que estaba anunciada para las diez de la mañana, debido al temporal de nieve, ha sido suspendida hasta que la Sala acuerde la fecha en que se ha de celebrar.

### Los colores del hambre

BARCELONA. — Ayer tarde, y cuando transitaba por la calle de Sans un hombre de mediana edad, cayó desvanecido al suelo, recogiendo varios transeúntes y trasladándole a un dispensario, en donde el accidentado murió a los pocos instantes de ingresar.

Según manifestaciones del personal facultativo, ha motivado la muerte un ataque producido por hambre y frío, manifestaciones éstas que al ser conocidas, han causado la natural emoción, ya que en plena calle de Barcelona muere un hombre en estas circunstancias.

El cadáver no ha podido ser identificado.

### Los obreros de las Obras del Puerto y los que no son obreros

Desde hace tiempo estamos observando desde nuestro mirador proletario cuanto se relaciona con el despido de los obreros de la Junta de Obras del Puerto. Es una situación tan delicada de los compañeros, que nos obligaba a guardar la pluma para no dar pábulo a erróneas interpretaciones sobre cuanto dijéramos acerca de lo que estábamos contemplando; pero hoy ya no podemos seguir guardando el deliberado silencio que nos habíamos impuesto.

Defiéndose al necesitado. Apárrase a cualquier solicitante. Socórrase con hábitos de caridad, pero respétese a los leales amigos de los trabajadores, y, más que amigos, a los hermanos de clase, en vez de arremeter a propósito de un dolor, de una situación angustiosa como la que padecen los compañeros de la Junta de Obras del Puerto.

¿Qué ocurre con esta desgraciada situación de los compañeros citados? Pues ocurre que todo el mundo se siente defensor de los despedidos, y, por si fuera poco, se arrojan una gestión que ni la han hecho sinceramente ni la sienten como debe de sentirse. ¿Cuántos han intervenido para que el Gobierno readmita a estos compañeros? ¿Con qué fines y con qué preñes han intervenido?

Han intervenido partidos políticos que, persigan lo que persigan, lo hemos disculpado. Han intervenido las mismas personas que quisieron cometer, no sólo una injusticia con los empleados municipales, sino que pretendieron saciar una venganza dejándoles sin pan, y éstos no tienen el menor rubor, y suscriben la petición hecha al Gobierno para la readmisión, petición sin el menor átomo de sinceridad.

Esta mañana leemos en el órgano supremo de las derechas hablarnos del señor Pérez del Molino en este asunto, y para hablar de este señor, arremete contra quien siente, padece, anhela y sufre igual que los obreros de la Junta de Obras del Puerto. Pero, ¿es que el señor Pérez del Molino ha readmitido al personal honrado, apto y trabajador que despidió de sus dependencias, por igual motivo que pretende subsanar hoy sobre el pedestal político en que se halla encaramado?

Obreros y compañeros de la Junta de Obras del Puerto, conocerán de todas las gestiones que se vienen haciendo en su favor, de todas las presiones que se efectúan cerca de ellos, y como han de conocerlas, basta para silenciar nosotros, concretándonos a rechazar los cargos que se hacen por las derechas en este asunto, dejándolo para cuando no caigan copos de nieve sobre la Prensa.

Tan finos se quieren poner con los obreros, que la misma finura permite conocer sus intenciones.

A ver, ¿quién falta a lista para trabajar por la readmisión de estos obreros?

### Sigue interrumpido el trayecto comprendido entre las estaciones de Pozazal y Mataporquera, esperándose que circulen los trenes en el día de mañana.-La muerte del empleado Florencio Alvarez

#### CONTINUAN LOS TRABAJOS

Durante todo el día de hoy continuaron los trabajos de exploración por la parte de Mataporquera a Pozazal, y en el trozo de Pozazal a Reinosa, cuantos se vienen efectuando para encarrilar las dos máquinas exploradoras, que imposibilitan se lleven con celeridad aquellos otros trabajos para despejar de nieve las trincheras, ya que aquella alcanza una altura superior a cuatro metros, taponando las trincheras existentes en el referido trozo.

Se hallan ocupadas en estas faenas diversas brigadas, integradas por cuatrocientos obreros, a quienes se auxilia con diversas bebidas para que resistan la baja temperatura que reina en los tajos.

#### QUELTA LIBRE OTRO TRAYECTO

La copiosa nevada que ha caído en estos días, ha interrumpido la circulación de trenes, donde no se había conocido hace mucho, o sea, en el trayecto de las estaciones del Herrera y Osorno, en las trincheras conocidas por las de San Cristóbal, pudiéndose dejar libre la vía en el día de ayer, llegando los trenes hasta la estación de Mataporquera.

#### ES PROBABLE QUE MAÑANA CIRCULEN LOS TRENES

Aunque no puede asegurarse nada, toda vez que puede nevar de nuevo, es probable que en el día de mañana quede libre la vía, ya que se ha podido establecer comu-

### Son salvados unos tripulantes después de correr eminente peligro

CABO JUBL. — Por un destacamento de fuerzas indígenas del territorio han sido salvados los tripulantes de los vapores pesqueros «Mar Domingo A» y «SB», quienes sorprendió un temporal que les hizo embarrancar a 25 millas al sur de esta plaza, viéndose precisados los tripulantes a ganar la playa a nado ante la inminencia de perecer ahogados, ya que el oleaje azotaba las embarcaciones con gran furia.

Las estaciones emisoras de Las Palmas y varias de los barcos, comunicaron a las de esta plaza la angustiosa situación en que se encontraban dichos vapores, ya que había anunciado uno de ellos que llevaba radiotelefonía, que a partir de aquel momento dejaba de comunicarse por hallarse destrozada la estación.

El «Ciudad de Melilla», el «Miravalles» y otros barcos salieron en auxilio de las embarcaciones sinistradas, anunciando que les sería imposible acudir con la urgencia que requería el caso, ya que se hallaban navegando a 55 millas del lugar donde se hallaban las embarcaciones aludidas.

La fuerza indígena que recogió a los naufragos ha dicho que es imposible acercarse al «Mar Domingo A» y «B», ínterin no amaine el temporal que azota las costas africanas.

nicación entre las estaciones de Reinosa y Pozazal. Y de lograrse salvar los quinientos metros de trinchera interrumpidos en el trayecto Pozazal-Mataporquera, el primer tren que saldría para Madrid sería el rápido de la mañana.

Los informes que hemos adquirido, acusan alguna incertidumbre, dependiendo solamente de que quede libre la vía, de la mayor o menor resistencia que oponga la nieve, puesto que las heladas de estas dos últimas noches han contribuido a que los trabajos que se efectúan sean más lentos.

#### ANOCHÉ MURIO FLORENCIO ALVAREZ

Como anticipábamos en nuestro número de ayer, ha tenido un fatal desenlace el estado de Florencio Alvarez, compañero montador de máquinas del ferrocarril del Norte, que sufrió un gravísimo accidente cuando estaba dedicado a los trabajos de su cargo en el trayecto de la línea interrumpida.

Lo sorprendió la muerte sin haber podido recobrar el conocimiento, rodeado de sus familiares, entre ellos doña Esther Cuesta, esposa del compañero fallecido, que vino ayer de Reinosa en una máquina exploradora, hasta Bárcena, en donde tomó un automóvil para llegar cuanto antes al lado de su compañero.

Al dar la noticia a la clase trabajadora, expresamos nuestra condolencia al Sindicato Ferroviario y familiares de la víctima, sintiendo como todos ellos el trágico suceso.

llevado por Florencio Alvarez, en el cumplimiento de su deber.

#### SE VERIFICA LA AUTOPSIA

Cerca de las cinco de la tarde, y por los doctores Pelayo y Velázquez, se procedió a hacer la autopsia del desgraciado Florencio Alvarez, pudiéndose comprobar que tenía la base del cráneo totalmente hundida, con gran hemorragia interna, así como también fracturada la pierna izquierda.

#### MAÑANA, A LAS ONCE Y MEDIA, SE VERIFICARÁ EL ENTIERRO

Desde esta tarde, y una hecha la autopsia, se constituyó en el depósito de cadáveres de la Casa de Salud Valdecilla una permanente guardia al cadáver, estando representado el personal ferroviario del Norte y familiares del muerto.

La hora del sepelio se ha señalado para mañana, sábado, a las once y media de la mañana, partiendo la fúnebre comitiva del sitio indicado hasta la Traída de Aguas, donde se despedirá el duelo.

### Del paro obrero

## VOCES CANTABRAS

#### II

El aumento cada vez más trágico del paro en nuestro país, hace que una gran parte de la Prensa, que tiene un sentido humano de su misión como tal, se ocupa más vivamente de este magno problema que debe absorber la atención de todas aquellas plumas que quieren servir con ellas al bien de sus semejantes.

España, sin razón alguna, padece hoy un millón de obreros parados. Y, al consignar esta cifra, aun nos quedamos cortos, porque conociendo como conocemos la falta de veracidad en todas las estadísticas que se llaman oficiales, porque nunca se ocupó el Estado de atender como es debido este servicio oficial, tenemos que fundamentarlo en los datos que recogemos en la vida real de todo el área nacional. Y esa realidad nos dice que rebasa en el país esa cifra de un millón que arrastra con su tragedia la abulia y la frivolidad de aquellos que están obligados a responder con los hechos lo que hasta hoy sigue siendo una promesa de burla.

Al revés de lo que ocurre en muchos países de Europa, en España puede atajarse esta tragedia del paro, si hay un Gobierno resuelto a ocuparse a fondo en ello, olvidando y abandonando ese eterno comedero del caciquismo político, que sólo se preocupa de encajar y colocar a toda su clientela, que va a los cargos públicos a eso exclusivamente, a servirse de ellos, olvidando o persiguiendo al resto de los mortales.

Un Gobierno que quiera tomar a pecho y en serio este problema del paro, que es el punto candente y el eje de cuantos trastornos sufre nuestro país, le bastará en principio con esta solución sencilla, que apenas merece estudio por lo clara y diáfana que es, como dice admirablemente aquella parte de la Prensa que se ocupa del problema.

El Estado viene pagando a señores particulares, que viven espléndidamente, muchos millones al año por adquirir edificios. En Madrid, casi todos los Ministerios, que tienen, además, infinidad de edificios anexos que sirven sus dependencias, y en provincias, no habrá ni siquiera una que no tenga también la mayoría de sus servicios públicos en edificios particulares, en cuyo alquiler viene pagando el Estado enormes sumas al año.

Háganse, pues, todos esos edificios propios para servir al Estado, y con los alquileres que hoy paga éste buche, sin imponer nuevas cargas, amortizar en unos cuantos años el costo y valor total de todas esas construcciones.

Con esa solución tan sencilla, se daría trabajo a millares y millares de obreros de la construcción que hoy viven en la más triste miseria. Con la diferencia, además, que a la vuelta de unos años, se encontraría el Estado con la propiedad suya de todos esos edificios y con la economía, por tanto, de esas sumas fabulosas que hoy paga a sus propietarios.

Si a esta solución se añade la imperiosa necesidad de construir las viviendas obreras, sanas, higiénicas y baratas, ya que muchos tienen que vivir en zahurdas yacentes, por no poder pagar aquellas que, por su precio, no están al alcance de los obreros, tendríamos con eso sólo la solución por unos cuantos años, en todo nuestro país, de la crisis de trabajo en el ramo más numeroso, que es la industria de la edificación, alcanzando en esa solución otros obreros que, sin ser de la edificación, están ligados a él.

Hemos dicho que una gran parte de la

Prensa española se ocupa hoy vivamente del paro en nuestro país, y ello es verdad y le honra, aunque haya otra buena parte que llena sus páginas con tertulias e historias de la alta sociedad que, llena de frivolidades de príncipes y magnates, no puede acordarse de los que, ayunos de pan, están ayunos también de toda justicia humana.

En esa preocupación por el tremendo problema deben contribuir aquellos que más de cerca lo sufren y lo soportan, como son los propios obreros y aquellos que, por ser técnicos, tienen que dirigir, encauzando y orientando la obra común de todos.

Hace años, cuando, aun siendo grave el problema del paro, no lo era como ahora, se celebró en Madrid una Conferencia nacional en la que, además del Estado, intervinieron en ella los técnicos particulares, los obreros y los patronos de la industria de la edificación, y en esa Conferencia se apuntó precisamente esa solución a la crisis, o un empréstito para construir todos esos edificios, que siempre sería un gravamen en los tributos, o la creación de entidades constructoras, a las cuales se les pagaría amortizando el costo total con el importe de los alquileres que ahora paga el Estado.

A esa solución u a otra hay que llegar enseguida, porque la crisis en esas industrias está produciendo estragos en la clase trabajadora.

llamarse imperiosamente

que se repitiera, es talis t.

Y la política española, que en este caso puede llamarse elemental y sencilla, sin grandes complicaciones de negociantes y especuladores, ha de orientarse por ese camino, porque ese y no otro es el que nos puede dar días de paz y progreso, porque todo lo demás será engañar al país, que no ha muerto, ni mucho menos, porque lo pondrá con sus votos y su voluntad soberana.

Bruno ALONSO

### EL RAPIDO



Gran Taller de Reparación de Calzado Burgos, 12 Santander.

# CINEMA DEPORTIVO

## A LA LUZ DEL FAROL

El partido del domingo próximo tiene extraordinario interés para la afición montañesa. Al Racing le interesa mucho confirmar la excelente puesta en marcha que ha demostrado en Las Cortes, y dejar en las manos del primero que quiera cogerle el farolillo rojo del furgón de cola. Por su parte, el Arenas necesita como el comer los dos puntos del Sardinero, para que sus partidarios puedan respirar con alguna tranquilidad...

Todo esto nos parece que lo hemos leído en alguna parte.

Lo reproducimos, más o menos textualmente, para que lo sepan los que no saben leer.

Sobre el equipo que alineará el Racing para este emocionante encuentro, en el que da la casualidad de que, según parece, a los dos bandos contendientes les interesa tanto la adquisición de los dos puntos que se litigan en la jornada, hemos oído que

## DEPORTISTAS!

### arreglad vuestro calzado en El Rápido

Burgos, 12. Santander.

existen a la hora que escribimos estas bagatelas, algunas dudas y vacilaciones.

No hay que decir que tales dudas no obedecen a la elección de equipos más adecuados para el carácter de la lucha que se desarrollará en el Sardinero. En este punto, parece ser que hay unanimidad en la apreciación de que para el domingo que viene, y para los demás que vayan viniendo detrás, Arceche es más eficaz que Yayo, y Ceballos tiene un poco más de representación que Arauna. En general, en el Racing se da el fenómeno de que los titulares se encuentran en mejor forma que los reservas.

Las dudas se refieren a si podrá o no podrá ser alineado el once completo, el que tan lucida actuación acaba de tener en Barcelona. Y la causa es que tanto Ibarra como nuestro centro delantero, el decidido tolosarra, están ligeramente resentidos de lesiones viejas.

Los dioses del fútbol no permiti-

rán que sobre nuestro flamante equipo caigan tales desgracias. Pero si así fuera, esperamos que mister Galloway no se olvide de que en Las Cortes el ala Cisco Larrinaga se entendió a las mil maravillas, y de que conviene que se siga entendiendo.

A propósito de estas bajas y de lesionados, de reservas y de sustituciones, tenemos entendido que sigue en Santander, en condición de parado, aquel jugador todo nervio, codicia y voluntad que se llamó Telete, y que, como las familias venidas a menos, vive del recuerdo de sus tiempos fastuosos.

Como, por desecuido imperdonable, todavía no le hemos dado la bienvenida al hogar que encendió en esta tierra, que es su segunda tierra, lo hacemos ahora con el mayor gusto.

El año pasado la Liga fué como una comedia de segundos galanes. Las sorpresas, las daban siempre los equipos que alineaban algunos reservas, porque aquellos reservas daban mucho más que hacer que muchos titulares. Esto hizo pensar a Hernández Coronado que acaso fuera conveniente para el Madrid enviar siempre fuera media docena, por lo menos, de suplentes.

Pero este año, parece que ha cambiado la moda. Los merengues en Mestalla y los atléticos en el Patronato, han tenido ocasión de convenirse de ello. El Arenas, por su parte, lo está demostrando así desde sus primeras actuaciones ligeras; desde el momento que los combates de la Copa Vasca le fueron dejando sus filias diezgadas.

El peligro, pues, que suponen las bajas, puede ser grave. Por eso la enfermedad debe ser tratada con toda prudencia por los doctores deportivos al servicio de los clubs. La desgracia de tener un enfermo, no supone la necesidad de cambiar de cuarto todos los vecinos de la casa, originando trastornos innecesarios para acabar en que nadie se encuentra a gusto donde le colocan, ni da el rendimiento de trabajo habitual.

Si no es para evitar estas manifestaciones revolucionarias de los técnicos, quisieramos saber las razones que aconsejan a los clubs de fútbol a mantener sobre las armas equipos reservas, que, como tales equipos, no interesan apenas, desgraciadamente, a la afición, y como almacén de repuestos no tienen tampoco una utilidad suficientemente probada.

En el Racing, el problema de los reservas es tan difícil de resolver como el del ahorro en las familias que viven con apuros.

En primer lugar los jugadores se hacen con partidos, y aquí los partidos se encargan de deshacer a los jugadores, poblando sus imaginaciones belicosas de brillantes estampas de la guerra de la Independencia.

Sin embargo, mientras no se demuestre lo contrario, la misión principal del jugador de fútbol, es jugar al fútbol. Y eso es, precisamente, lo que no hace nunca nuestro equipo reserva racinguista, a pesar del peregrino truco que se inventó para que jugara, con el nombre de Copa Santander.

Por eso, cuando llegan estos momentos de inquietud, la gente tiene una vaga idea de que el Racing tenía aquel equipo en el que había promesas halagadoras y figuras de firmes perfiles, que no hemos vuelto a ver.

Y la gente, desorientada, corre hacia la luz del farolillo rojo que sostiene el Racing, creyendo hallar la linterna de Diógenes.

### Kick

#### Error matemático

Las ciencias exactas dejaron de serlo ayer, por un momento, en nuestra sección deportiva, donde se hizo un balance que habrá dejado en mal lugar ante el público nuestra seriedad de matemáticos expertos.

El lector leerá, con la natural estupefacción, estas líneas: "Dos partidos ganados, uno empatado y TRES perdidos, hacen la suma impar de nueve partidos."

Nos apresuramos a hacer la rectificación necesaria, antes de que

## Cabotaje, Pesca, Puerto y Trasatlánticos

**DESPUES DEL TEMPORAL**  
Ayer, el temporal en el mar amainó considerablemente y las embarcaciones pesqueras salieron a verificar sus labores cotidianas. No les acompañó mucho la suerte en la pesca, porque apenas consiguieron ciento ochenta arrobas de palometa entre todas las embarcaciones que se dedican a este fin, siendo vendido aquel pescado a 5,80 y 5,40 pesetas la arroba. De pesca mayor, muy poca.

### MOVIMIENTO DE VAPORES

Esta mañana entraron algunos vapores a nuestro puerto, con carga variada. Procedente de Cardiff, y con cargamento de carbón, llegó el "Emanuel"; el "Amada", con carga general; "Mina Soriego" y "Alaya Mendi", éste de Gijón, con carga general.

### EL "COLON"

Para esta tarde, a última hora, o mañana por la mañana, se anuncia la entrada del trasatlántico español "Colón", que viene con correspondencia, carga y pasaje.

### UN HALLAZGO EN EL MAR

Ayer por la tarde encontró la motora "San Ignacio de Loyola", a diez millas del N. N. E. de Cabo Mayor, una chalupa con la inscripción siguiente: "Surveinanal les Banis", pudiendo pasar a recogerla, por la Capitanía del Puerto, quien acredita ser le su propiedad.

### EXAMENES

Ayer se verificaron los exámenes para

## Asamblea general extraordinaria de 27 de enero de 1935

El día 27 del pasado mes de enero, en su domicilio social, Pedruca, 11, primero, a las doce y media de la mañana, se reunió la Asociación de funcionarios administrativos de los Ayuntamientos del partido judicial de Santander, en asamblea extraordinaria, bajo la presidencia de don Manuel Peral Santander, con objeto de proceder a la elección de los cargos de presidente y tesoro de dicha entidad, cuyos cargos se hallaban vacantes en la actualidad.

**LA IGUALDAD**  
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca LA IGUALDAD

DESPACHO:  
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.  
Domicilio social: Casa del Pueblo.

lidad por renuncia voluntaria de los que anteriormente fueron elegidos por la asamblea en su reunión general ordinaria del 12 edl mes pasado.

Asistieron los asociados señores Varona, G. Dosal, Rodríguez Pardo, Antón, G. Egana, Gutiérrez Ruiz, Ricondo, Fernández Alonso, Novoa, Gutiérrez Quintana, Quijano y Santos. Actúa de secretario el que lo es a su vez de la Asociación, don Miguel y F. de Villanueva.

Al entrarse en el orden del día, se sostiene amplio debate sobre la procedencia de suspenderse esta reunión, ya que muchos socios entienden que, dado el corto número de asistentes al acto, los señores fueren designados para ocupar los cargos de que se trata, no estarían representados dentro del seno de la Asociación más que por una minoría, por lo que estiman, como ya se dice antes, por la suspensión de la reunión, a fin de que en otra sean avalados sus nombramientos por el mayor número posible de asociados.

La presidencia se opone terminantemente a esta proposición, por entender que deben cubrirse con toda urgencia los cargos de que se trata, y a mayor abundamiento dice, el propio Reglamento señala que la provisión de cargos deberá llevarse a cabo en segunda convocatoria, con la mayoría de votos de los asistentes a la reunión, anunciando por estos motivos que se iba a proceder a la elección de los cargos.

Efectuada la votación, dió el siguiente resultado:

Para presidente, don Leonardo Gorochategui Bolado.

Para tesoro, don Manuel Ateca Menéndez.

Y no siendo otro el objeto de la convocatoria, la presidencia dió por terminada la reunión.

Como consecuencia de la provisión de

los cargos de que en la reseña anterior se hace mérito, la Junta directiva de la Asociación de funcionarios administrativos de los Ayuntamientos del partido judicial de Santander, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Leonardo Gorochategui Bolado.

Vicepresidente, don Manuel Peral Santander.

Secretario, don Miguel Burgués y F. de Villanueva.

Vicesecretario, don José Ricondo Fernández.

Tesoro, don Manuel Ateca Menéndez.

Contador, don Manuel Torcida Maza.

Vocales: don Esteban Gutiérrez Ruiz y don Luis Fernández Alonso.

Es de advertir a los señores componentes de esta Asociación que nunca asisten a las asambleas que se convocan, que el mero hecho de ser socios significa coadyuvación por parte de todos al engrandecimiento de la Sociedad a que pertenecen, máxime teniendo en cuenta la penumbra que siempre rodea a la clase municipal, por todo lo cual se les ruega nuevamente laboren con todo entusiasmo, haciendo al menos acto de presencia en las reuniones que se convocan, en pro de la Asociación de Santander.

M. B.

PIDA USTED CUBITOS CHIX

(Delicioso caldo de Pollo)

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES

el Oviedo, el Madrid, el Athletic de segunda, el Español, el Valencia y el Sevilla, reclamen sus derechos en la estadística.

Conste, pues, que aquel "tres" aparecido en la sección misteriosamente, en un alarde acaso, de pundonor y de vergüenza deportiva racinguista, era un seis encogido.—K.

**El Rápido**  
GRAN TALLER DE REPARACION DE CALZADO  
BURGOS, 12 SANTANDER

## CAPITULO DE SUCESOS

### Un raterillo detenido

Esta mañana fué detenido el joven de catorce años, llamado Angel Gravina, con domicilio en la calle de la Prolongación, número 14, que en compañía de Antonio Gómez hurtó del almacén de aceites propiedad de don Florencio Morlote dos fardos de sacos vacíos.

La Policía conoce el paradero de los fardos, que serán restituidos a su dueño.

Los detenidos han quedado a disposición de la Guardia municipal.

### Un incendio de escasa importancia

A las tres de la madrugada de hoy se declaró un incendio en la planta baja de la casa número 5 accesorio de la calle de Francisco Quevedo, donde posee un almacén de chararrería el comerciante don Angel Díaz.

Rápidamente acudieron a extinguir el fuego los bomberos municipales y voluntarios, lográndolo sin grandes esfuerzos.

Se quemó la estantería y el cabrete, siendo las pérdidas de escasa importancia.

La casa es propiedad de los herederos de Pedrosa.

### Dos heridos por mordeduras de perros

Esta mañana fueron asistidos en la Casa de Socorro los niños José Sánchez Quintana, de doce años, y Valentín Ramos Palacios, de ocho, que encontrándose en la calle de Canalejas y Alonso Gullón, respectivamente, fueron mordidos por dos perros, apreciándoseles lesiones leves en el brazo derecho a Valentín Ramos, y en la pierna izquierda a José Sánchez.

### Una reyerta

En la calle de Ruamenor se suscitó en la madrugada de hoy una discusión entre Mariano Calzada y otro individuo cuyo nombre se desconoce, llegando a agredirse ambos, por lo que tuvo que ser asistido Mariano Calzada en la Casa de Socorro, apreciándosele ligeras contusiones en los labios.

En la época más dura y larga del año, invierno, hay muchos hogares sin pan por falta de trabajo.

Quien sea, debe urgentemente acometer obras que mitiguen algo tanto dolor.

**Señorita:**  
Puede usted ser artista  
Solo con acudir al estudio de variedades  
**"MONTFERRER"**  
ATARAZANAS, 17, 1.º  
Enseñanza gratis  
(Horas de 4 a 8 tarde)

**Gran Kursaal «La Tierruca»**  
SEGISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER

Viernes, 1 de febrero de 1935.

COLOSAL EXITO DE **ENCARNITA DE LERMA**  
Estrella del baile español

Para el día 3 de febrero. El acontecimiento de la temporada.  
**MARICHU IGUELDO** El as de las estrellas frívolas  
Todos los días supertango de doce y media en adelante.

Todos los días variedades 7 tarde y 10, 11 y 12 noche  
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

**CAFE CANTABRO** BURGOS, 1  
Teléfono, 36-37

El predilecto de las familias. Café expres, licores de las mejores marcas.

Hoy, grandiosos éxitos de las **Hermanas DUNCAN**  
Canciones y bailes

Todos los días secciones a las siete y media y once.—Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.

Los trabajadores que sigan el progreso de LA REGION, deben preferir en sus compras a los anunciantes de este periódico, sobre aquellos que se anuncian en otra prensa, siempre que sus condiciones de venta y calidad de mercancías, no graven su economía. También deben preferir hacer sus compras en establecimientos republicanos. ¡Hay que formar una familia de compradores y vendedores de ideas afines

UNION REPUBLICANA
Asamblea de constitucion

El sábado último, día 26, inicié sus tareas la agrupación local del partido Unión Republicana, nacido de la fusión de los disueltos grupos Radical Socialista y Radical Democrata, con asistencia de numerosos afiliados y simpatizantes...

Se discutieron los distintos temas que figuraban en el orden del día, aprobándose por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo, haciéndose votos por el feliz éxito de la organización en toda la provincia.

Los señores Ramos (don Mariano), Ringelke y el secretario de la Comisión desarrollaron las ponencias sobre "Relaciones con los demás partidos", "Programa mínimo" e "Ideario", respectivamente...

Igualmente se ha tratado sobre ruegos, preguntas y proposiciones. La Comisión organizadora tiene especial interés en que, al igual que en esta reunión, asista un crecido número de afiliados...

De interés para las familias de los detenidos. El director de la Prisión provincial, don Rafael Avila, ha tenido la amabilidad de informarnos que, con el fin de que los reclusos que les correspondía comunicar en los días 29 y 30 del mes entrante...

Estupendos zapatos para caballero en pieles negras y de color a 15 pesetas. Los vende la zapatería El Cañón. SANTA CLARA, 5

Sólo por ocho días En "El Piso" Plaza Vieja, 6, 1.º Gran saldo de: Camisas para caballero, última moda, desde 4 pts. Camisetas falpa, desde 2,50.

Fijense: sólo por ocho días estas gangas en "EL PISO" Plaza Vieja, 6, 1.º

ANUNCIOS POR PROFESIONES

Tarifa económica y especial

Confecciones

"LA CASA DEL MAHON", Atarazanas, 6, Buzos, Chaquetas, Pantalones de mahón, y Camisas a precios sin competencia.

Abogados

ROBERTO ALVAREZ. — Alameda Jesús de Monasterio, 18.—Teléfono, 16-66.

SANTIAGO ARENAL. — Blanca, número 17. Consulta: miércoles, jueves y viernes, de cuatro a ocho.

Muebles

ECONOMICOS.—Plazos y contado. Casa Maté.—Alameda Primera, número 28.

Oficina Pericial

OBTENCION de toda clase de documentos de oficinas públicas. Primera y segunda enseñanza. — Carreras especiales. — Oposiciones. — Encargos. — Consultas y gestiones mercantiles y administrativas. — Encomiende todos sus asuntos a la Oficina Pericial, Magallanes, 38, B, Santander.

Bares

¿QUIERE USTED PROBAR BUEN CAFE? Visite el BAR CARRAL. Por 0,30 céntimos, el mejor café que se hace en Santander. ¡Sólo 0,30 céntimos!

Ofertas

VENDO perro "lulú", color canela. Informes, esta Administración. VENDO terreno, casa labor, barata. Informes, M. F. Omoño.

Comidas

AMADO VEGA.—Frente a Estación Cantábrico. "Marina Montañesa". Economía.

Electricidad

CANTERA.—Instalación radio. Reparaciones.

ANGULAS DE PUENTE ARCE SÓLO BARQUIN ARCILLERO, 15 PLATOS VARIADOS SERVICIO A LA CARTA

Anúnciese en esta Sección

LOTERIA NACIONAL

Premiados con 300 pesetas

CENTENA 862 252 167 090 663 155 618 277 993 109 616 401 081 500 123 498 219 598 530 601 036 642 030 001 782 446 082 246 815 628 948 792 432 614 343 860 937 279 464 605 366 378 256

MIL 322 585 640 038 536 441 762 998 359 528 918 151 629 241 109 095 789 009 323 064 059 420 320 940 208 846 335 351 330 706 082 823 362 745 833 263 571 866

DOS MIL 898 958 356 876 539 766 243 991 656 703 623 190 063 563 244 098 750 092 833 275 021 138 914 148 771 155 676 439 881 027 549 208 233 675 372 863 049 498 475 798

TRES MIL 129 024 746 838 101 471 068 639 840 155 303 334 653 135 481 332 063 669 418 137 064 210 027 078 811 548 162 445 729 827 451 826 086 555 157 102 988

CUATRO MIL 004 509 558 416 570 117 034 277 314 584 735 867 393 339 744 755 993 557 749 692 846 143 597 114 702 663 577 742 435 237 743 729 829 837 223 811 902 817

CINCO MIL 511 787 313 131 857 473 814 669 027 005 126 445 763 904 176 177 597 039 029 904 733 382 140 853 319 754 870 971 932 368 757 328 743 761 638 750 157 687 305 515 004

SEIS MIL 833 457 491 268 696 817 779 291 649 162 821 915 260 750 815 627 518 631 359 258 666 172 083 897 698 361 425 238 998 705 205 853 693 905 778 888 087

SIETE MIL 483 528 563 818 706 285 162 464 485 848 766 936 855 864 840 427 633 596 527 473 158 133 871 942 545 036 723 682 406 700 876 238 614 092 239 833 998 215 718 713 571 827 582 811 524

OCHO MIL 495 652 956 503 914 671 160 294 863 561 543 075 900 448 676 999 880 420 875 160 568 273 694 136 100 734 003 014 739 012 678 718 467

Primero, 100.000 pesetas, número 13.362 Madrid.

Segundo, 60.000 » » 42.523, Avilés.

Tercero, 30.000 » » 16.464 Barcelona.

Cuarto, 25.000 » » 17.490 Sevilla.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS 35.965, Palma. 28.985, Madrid. 10.207, Valencia. 25.799, Zaragoza. 22.261, Madrid. 33.214, Salamanca. 25.791, Zaragoza. 43.851, Linares. 29.437, Madrid. 14.847, Albacete. 6.167, Baracaldo. 22.081, Valencia. 32.554, Madrid. 23.197, Madrid. 42.392, Huelva.

PREMIADOS CON 1.500 PESETAS 505 883 083 601 936 412 189 783 175 404 867 600 968 406

VEINTITRES MIL 220 965 479 944 742 061 972 729 657 282 547 842 071 843 952 355 395 997 640 265 865 696 474 112 683 330 247 560 279 387 106 864 181 003 477 681 576 992 066 375 483 981 622 936

VEINTICUATRO MIL 496 429 028 491 925 841 185 295 039 286 425 595 894 191 760 678 992 709 283 233 371 224 514 412 630 881 074 680 729

VEINTICINCO MIL 449 724 431 430 355 544 619 072 075 279 592 349 346 086 104 693 064 563 894 435 806 746 699 098 226 322 553 616 505 15 391 153 776

VEINTISEIS MIL 492 773 694 445 653 931 835 279 496 596 227 295 795 450 622 632 797 783 540 961 593 172 564 498 353 430 329 678 835 783 153 128 628 600 456 209 435

VEINTISIETE MIL 995 075 493 665 453 305 036 066 639 635 280 839 703 853 572 172 175 143 388 287 737 941 842 709 420 543 804 378 321

VEINTIOCHO MIL 078 503 472 583 678 227 796 726 111 810 521 062 298 175 355 693 624 761 583 152 232 591 754 739 672 174 315 933 568 955 895 387 003 095 600 918 494

VEINTINUEVE MIL 095 496 790 647 393 949 248 028 508 419 349 049 979 747 545 798 450 380 027 622 387 373 998 291 639 005 830 521 013 990 951 498 550 570 267 333 244 261 258 344 632 781 440

TREINTA MIL 951 987 483 820 252 223 280 536 233 252 134 137 178 265 557 227 203 058 751 733 260 907 334 526 555 160 251

TREINTA Y UN MIL 631 718 400 852 998 740 347 157 379 713 589 408 441 146 517 529 693 143 255 019 417 843 117 937 238 030 142 737 930 870 593 823 735 074 452 003 395 746 498 030 040 046 545 702 302 229 732 161

TREINTA Y DOS MIL 791 379 132 567 783 140 573 829 501 354 318 586 811 411 632 648 763 865 971 819 821 368 687 932 252 274 047 518 172 276 065 163 760 000 984 002 537 532 382 009 845 043 399 225 758 684 571 590 071

TREINTA Y TRES MIL 291 081 931 435 810 693 792 994 808 398 459 245 472 293 125 913 747 587 504 542 497 076 078 548 450 939 493 573 225 105 103 964 241

TREINTA Y CUATRO MIL 842 562 272 493 970 609 856 156 217 593 780 379 080 891 327 095 215 439 690 895 193 581 545 904 920 575 738 302 666 301 688 147

TREINTA Y CINCO MIL 677 010 232 141 322 053 629 175 067 829 488 741 832 730 405 390 343 271 182 449 296 481 631 880 809 178 135 131 963 341 890 231 361 259 502 545 536 157 563 948 181 955 808 773 928 545

TREINTA Y SEIS MIL 902 928 131 012 434 832 146 510 985 992 220 874 705 075 695 127 530 831 560 390 145 719 965 061 796 961 277 735 977 878 550 231 820 605 701 536 180 102 117 740

TREINTA Y SIETE MIL 627 216 867 314 812 465 287 963 837 955 551 818 734 690 256 959 426 980 141 504 012 501 977 373 178 169 386 436 809 045 567 593 995 144 236 713 988 112

TREINTA Y OCHO MIL 725 254 806 749 517 733 351 708 272 239 474 193 250 003 332 543 984 480 072 600 447 801 935 914 191 169 114 507 735 340 335 809 698 800 291 260 939 513 737 101 587 506 525 820 089 839 106 639 217 099

TREINTA Y NUEVE MIL 360 439 485 389 380 372 421 220 097 021 650 435 081 497 548 474 098 756 743 282 999 954 522 350 811 278 526 410 878 465 846 367 950 471 157 711 803 391 058 253

CUARENTA MIL 646 349 446 038 315 230 092 685 153 592 152 305 823 144 102 853 597 161 798 858 822 726 321 731 140 209 463 680 835 642 325 258 637 018 531 631 019 915 727 210 904 023 732 537 078 298 093

CUARENTA Y UN MIL 516 404 504 493 663 821 234 543 371 655 115 895 540 453 547 225 422 242 627 154 382 385 874 680 662 600 638 756 290 133 270 817 139 463 096 702 783 617 636 522 016 774 274

CUARENTA Y DOS MIL 039 563 374 769 379 555 538 965 375 328 277 821 458 211 511 412 473 519 186 103 207 368 547 598 115 187 899 573 729 431 204 923 597 056 063 923 331 533 632 717 861 939 617 685 770 135 124 881 293 782 939 751 843 174 947 225 999 553 636 457 038 671 008 950 518 279 048 679 898

CUARENTA Y TRES MIL 420 385 449 895 886 239 347 658 956 329 091 823 229 998 874 661 575 938 623 822 818 095 670 669 343 209 171 096 402 623 686 850 260 843 810 831 509 787 239 991 578 517 763 160 010 804 783 723 293 762 954 276 865 416 491 977 192 738 515 732 878 560 913 734 083 554 236 872 609 546

Programa de las emisiones en español organizadas por el Consejo de Sindicatos de la U. R. S. S.

Mes de febrero de 1935. Sábado, 2.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas. Domingos, 3.—A través de los teatros. 4.—El régimen penitenciario en la Unión Soviética. 5.—El rol de los sindicatos en la U. R. S. S. 6.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas. 7.—Economía individual y economía colectiva soviética. 8.—Historia del movimiento revolucionario ruso. 9.—Los sindicatos ilegales en la Rusia zarista. 10.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas. 11.—Biografía del presidente de la U. R. S. S., camarada Kalinin. 12.—Media hora dedicada a la mujer. 13.—El Comisariado de Salud Pública. 14.—Revista de la semana. Preguntas y respuestas. Deportivas. 15.—La higiene en la escuela soviética. 16.—Velada dedicada al ejército rojo. 17.—Historia del movimiento revolucionario ruso. 18.—Además, damos noticias breves internacionales y otras informaciones de interés. 19.—Las emisiones de los domingos se efectúan por onda de 25 metros, frecuencia 12.000 kilociclos, de 23 a 24, hora de Moscú (20 a 21 del meridiano de Greenwich). 20.—La de los martes, onda de 360 metros, frecuencia 833 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich. 21.—Emisión de los jueves, onda de 1.724 metros, frecuencia 174 kilociclos, conectada con onda de 50 metros, frecuencia 6.000 kilociclos, de 22 a 23, hora de Greenwich. 22.—Emisión de los sábados, onda 50 metros, frecuencia 6.000 kilociclos, misma hora del jueves. 23.—Se ruega escribir impresiones sobre las emisiones, a RADIO CENTRAL, Moscú, U. R. S. S.

¿Queréis tomar el mejor Café? Exprés y saborear los mejores vinos blancos y legítimos Rioja? Visítad el Bar Viña B. Travesía Hernán Cortés, 2. Teléfono, núm. 26-11

LA CASA DEL MAHON Atarazanas, 6. BUZOS, CHAQUETAS Y PANTALONES DE MAHON A PRECIOS DE FÁBRICA. CAMISAS, PRECIOS SIN COMPETENCIA. Es la Casa donde podrá vestir bien el obrero, por dedicarse a vender excelentes géneros. Visite LA CASA DEL MAHON sin compromiso de compra y se convencerá de nuestra afirmación. VALE por 50 céntimos de descuento.

Roberto Alvarez ABOGADO Alameda 1.º, 18 Teléfono 16-64. Forzasteros: Comod frente a Estación Cantábrico. «Marina Montañesa» AMADO VEGA. CANTERA Instalaciones Eléctricas y Reparaciones Colocación de Antenas para Radio SAN CELEDONIO, 5, 1.º y MARINA, 4. Teléfono, 36-43 SANTANDER

## NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

### El final del drama

### Esta mañana, a las nueve, quedaron cumplidas las sentencias

OVIEDO.—A las nueve de la mañana quedaron cumplidas las dos sentencias de muerte que pesaban sobre el sargento Vázquez y el paisano Argüelles.

Las ejecuciones fueron simultáneas, aunque se realizaron en lugares distintos. La del sargento Vázquez fue cumplimentada en el cuartel de Infantería número 3, donde prestó sus servicios militares el sentenciado; y la otra en un patio de la cárcel, por un piquete de soldados del Tercio.

Argüelles, dentro de lo que su situación se lo permitía, pasó la noche en la cárcel.

### Se detiene al presidente del Ateneo Racionalista

BARCELONA.— Por la Policía se ha procedido a la detención de Gregorio Crespo López, presidente del Ateneo Racionalista, sobre el cual pesan diversas acusaciones de delitos sociales, considerándosele como anarquista.

### Como era de esperar, se informa aumentando el precio de los periódicos

MADRID.— La Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de que la Prensa diaria eleve el coste de los periódicos a quince céntimos ha emitido informe favorable a esta subida, esperándose que uno de los proyectos que se discutan más prontamente en la Cámara sea éste.

El referido informe ha causado gran contrariedad en no escaso número de Empresas de periódicos, que se resistían a tal subida, por no desconocer cuánto implicaba este aumento de precio, temiéndose que la vida de muchos periódicos se extinga apenas se conozcan los frutos de tan descabellada elevación.

### Sociedad "fal" compradora de fincas

BARCELONA.— La Brigada de Investigación criminal ha descubierto una Sociedad que se hacían pasar sus miembros por corredores de fincas, y los que cometían estafas contra establecimientos industriales.

Han sido detenidos Pedro Fatjo Conti y Juan Cirujeda, que han estado varias veces procesados por el delito de estafa.

### Un invento de alarma contra el robo

BARCELONA.— Se han hecho las pruebas de un aparato de nueva invención para avisar cuando se violentan las puertas, habiendo dado un resultado positivo en las pruebas verificadas en diversos establecimientos.

### Catorce Consejos de guerra en doce días

BARCELONA.— A partir de hoy da comienzo la nueva serie de Consejos de guerra, para juzgar a cuarenta y cuatro encartados por diferentes causas, incoadas por los sucesos de octubre, cuyas vistas durarán hasta el día 12.

Se piden varias penas de cadena perpetua, y otras que oscilan entre seis y doce años.

**CARTELERIA**

**María Lisarda Teatro Pereda**  
Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30

**LA DOLOROSA**

**Sala Narbón**  
Hoy, viernes, a las 7,15 y 10,30

**UNA MUJER A BORDO**  
Butaca tarde, 0,50; noche, 0,40

POPULAR VICTORIA.— «Justa retribución».

**PABELLON NARBON.**— «El domador de potros».

### Continúa la celebración de Consejos de guerra

BURGOS.— Esta mañana, a las diez, y en la Sala de Justicia del cuartel del regimiento de Cazadores número 4, bajo la presidencia del coronel del indicado Cuerpo, don Juan Olano Emparán, se celebró Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Vicente Gálvez Martínez y cuatro más, por el delito de conspiración para la rebelión militar.

Desempeñarán los cargos de defensores, el abogado del colegio de esta ciudad don Amancio Blanco, y el capitán del regimiento de Artillería, don Alfonso Moya.

### Muere cuando asistía al entierro de un compañero

CORDOBA.— Ayer tarde, a las cinco, y cuando se procedía a dar sepultura al cadáver de un enfermo fallecido en el hospital provincial, se sintió repentinamente enfermo Adriano Rodríguez Bernabé, que había asistido al acto del sepelio, estando hospitalizado, para lo cual tenía el permiso de los médicos.

Cuando se personó en el cementerio el facultativo de la Casa de Socorro, adonde se pasó aviso, se pudo comprobar que Adriano había fallecido, no pudiéndosele prestar los auxilios de la ciencia.

### Se hunde una casa y se roba una cartera

OVIEDO.— Cuando anocheía ayer, pudieron apreciar los transeúntes de la calle de Jovellanos una fuerte trepidación que les causó estupor, viniéndose a averiguar que se había derrumbado parte de un edificio situado en dicha calle, no habiendo habido desgracias personales por la feliz circunstancia de que quedaron en pie las habitaciones donde se hallaban los vecinos.

Como se produjo gran alarma entre los transeúntes, se congregó numeroso público, que comentaba este derrumbamiento; tanto se congregó que no faltó quien se aprovechara de la cartera que llevaba la viuda de Delgado, en la que guardaba quince mil pesetas.

### Detención de un desertor

ORENSE.— Por la Guardia civil de Verín, ha sido detenido el corneta del regimiento de Caballería número 6, Luis Hinojedo Juarros, que había desertado hace un mes del destacamento de Avilés (Oviedo), donde se hallaba en escuadrón prestando sus servicios.

Ingresó en la cárcel municipal, de donde será trasladado a disposición del Juzgado militar.

### EXTRANJERO

MEJICO.— Una Comisión de la Confederación Nacional Obrera y Campesina, presidida por el licenciado don Vicente Lorbardo Toledano, se entrevistó con el señor presidente de la República, con objeto de exponerle diversos conflictos de índole obrera.

El presidente de la República, desde muy temprano, recibió a numero público y a Comisiones obreras y campesinas, que le expusieron diversos problemas regionales.

El señor don Juan Manuel Sáinz, ministro de Bolivia en Méjico, presentó sus cartas credenciales al señor presidente de la República.

Procedente de Los Angeles, se espera que hoy llegue a esta ciudad el ex presidente don Abelardo L. Rodríguez.

Confiando en obtener ventajas, los agricultores de Aguascalientes y de la región Presa Calles, se proponen cultivar considerables extensiones de viñedos.

### Surgen dificultades para llegar al acuerdo de carácter comercial, entre Francia y España

#### DISTINCION AL SEÑOR LANGILLIER

Madrid.— En el ministerio de Estado se verificó esta mañana la ceremonia de hacer entrega de la encomienda y placa de la República al señor Langillier.

Asistieron a la ceremonia el subsecretario del departamento y numerosas personalidades.

#### EL CONVENIO COMERCIAL FRANCOESPANOL

Madrid.— La Comisión formada por la delegación francesa y española encargada de acordar las bases para el convenio comercial, estuvo reunida en el ministerio de Estado desde primera hora de la noche última.

A las tres de la madrugada abandonó el ministerio la delegación francesa, y poco después lo hizo también la española.

Los periodistas abordaron al señor Aguilar, presidente de las deliberaciones, el cual manifestó que no podía decir de lo ocurrido más de lo que contenía una nota que facilitó a los periodistas, y que decía así:

“La Comisión francoespañola” continuó hasta hora avanzada estudiando las diversas cuestiones pendientes para llegar a un nuevo acuerdo comercial complementario del año.

Las delegaciones dan cuenta de lo tratado a sus respectivos Gobiernos.”

Los informadores preguntaron al señor Aguilar si la suspensión de las negociaciones suponía la ruptura de las mismas, respondiendo el presidente que no podía darle el ese alcance, y que lo único que podía decir es que habían surgido dificultades para poder llegar al acuerdo que se pretendía.

—Pero, ¿usted tiene la impresión de que volverán a reunirse?—interrogó un reporter.

—Yo tengo la impresión—respondió el señor Aguilar—de que

### Intenso frío en el castillo de San Cristóbal

PAMPLONA.— Se halla totalmente cubierto de nieve el monte donde se halla enclavado el castillo de San Cristóbal, últimamente habitado para presidio, dejándose sentir un intensísimo frío.

Para poder avituallar a la guarnición y población penal de dicho castillo, ha habido necesidad de recurrir a brigadas de obreros, con el fin de despejar de nieve el camino, que imposibilitaba el tránsito.

### Nueva detención por los sucesos revolucionarios

OVIEDO.— Según confidencias que obraban en poder de la Policía, se sabía que en el barrio de Pumarín se hallaba refugiado Juan Maestro Maños, sobre quien pesaban acusaciones de gravedad por su intervención en los sucesos revolucionarios, entre ellas la de haber tomado parte en los hechos que dieron lugar a la muerte del padre carmelita Eufrasio, prior en la Comunidad residente en esta capital.

Con los detalles referidos, hace días se venía cercando a Juan Maestro, decidiéndose la Guardia civil en el día de ayer a proceder a su detención, cosa que se llevó a cabo en las primeras horas de la mañana, siendo conducido al cuartel de estas fuerzas, en donde prestó declaración, dando por resultado el que se confiscara autor del hecho que se le imputaba.

### La jornada política

### reanudaremos las conversaciones hoy o en días sucesivos.

Cuanto esfuerzos hicieron los periodistas para buscar una ampliación de la nota, resultaron infructuosos.

No obstante, la misma reserva guardada pone de relieve las dificultades con que tropezó el acuerdo, que si no son insuperables, si ofrecen seria resistencia para el acuerdo complementario.

#### LA "GACETA"

Madrid.— La “Gaceta” de hoy, entre otras muchas disposiciones, publica un decreto declarando compatible el cargo de diputado con el que desempeña cerca de la corte pontificia el señor Pita Romero.

También publica otro decreto reservándose el Estado español los derechos que pudieran corresponderle sobre la riqueza minera del territorio de Ifni.

#### MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.— Como de costumbre, el presidente del Consejo pasó la mañana de hoy despachando en el ministerio de la Guerra, donde conferenció extensamente con el gobernador general de Asturias, señor Velarde.

Estuvieron en Buenavista, con el deseo de entrevistarse con el señor Lerroux, las señoritas Concha Peña y Victoria Kent, portadoras de una instancia de petición de indulto de los reos Argüelles y Vázquez, firmada por todos los ex ministros de la República, y por representaciones de los distintos partidos políticos.

Como no pudo recibirlas el señor Lerroux, las comisionadas entregaron la instancia al secretario del jefe del Gobierno.

Cuando éste recibió a los periodistas, les dijo que había tenido un amplio cambio de impresiones con el gobernador de Asturias, que pasó después a visitar al ministro de la Gobernación.

Un periodista preguntó al presi-

### Noticias de Antuña y de Martínez Dutor

OVIEDO.— Por noticias particulares, se conoce que se hallan en Moscú los compañeros Graciano Antuña y Martínez Dutor, los cuales han escrito a varios amigos de la comarca minera, manifestándoles ciertos datos sobre el movimiento revolucionario de Asturias, y consignando en la carta cuantas vicisitudes han tenido que vencer para lograr escapar de las autoridades asturianas.

Francisco Martínez Dutor era un auxiliar poderoso de González Peña, a quien prestó sus conocimientos militares, ya que Dutor había sido sargento de Infantería durante mucho tiempo en el regimiento del Rey y en Africa.

### El frío en provincias es intensísimo

MADRID.— Las noticias que se reciben de todas las provincias acusan un intenso frío, acompañado de grandes nevadas, que imposibilitan la comunicación por carretera, ya que la nieve alcanza grandes alturas y presenta serios peligros para la circulación, hallándose bloqueados varios pueblos.

De Valladolid comunican que la temperatura ha bajado a diez grados bajo cero; en Teruel, entre quince y veinte grados bajo cero; en Logroño, a once y doce; en Pamplona, a seis bajo cero; en Segovia, a quince grados, y donde la temperatura ha causado más de cien millones de pérdidas, ha sido en Valencia.

En la parte de Vizcaya, la temperatura registrada ayer, fué la de cuatro grados bajo cero.

dente si habían sido ejecutados ya los reos de Asturias, y el señor Lerroux contestó afirmativamente.

Otro periodista aludió a las negociaciones interrumpidas para el tratado francoespañol, respondiendo que no tenía sobre ese particular ninguna noticia nueva que comunicar.

—Pues el ministro de Estado—dijo un reporter— se muestra optimista.

—Entonces—replicó el presidente— es que ha mejorado la situación, lo cual nada tiene de extraño, porque en estas cuestiones se empieza por pedir de más para defender los intereses de cada nación y, al fin, se van suavizando las situaciones hasta venir a un arreglo.

Los periodistas recogieron el rumor que ha circulado sobre el apremio que ha circular sobre el apremio de los buques construidos por encargo del Gobierno mejicano a causa de la difícil situación económica de éste.

—No sé qué habrá de este asunto—manifestó el señor Lerroux—. Hace días que hemos autorizado la libre entrada, sin derechos arancelarios, de los materiales que hacían falta para esas construcciones. Quizás lo que ustedes me dicen sea una petición del propio Gobierno mejicano.

Respecto a la combinación de mandos militares, dijo el señor Lerroux que subordinaba su resolución al dictamen de la Comisión parlamentaria de Guerra sobre los ascensos de los generales Batet y López Ochoa, pues la combinación sería distinta si ascendieran dichos generales, que en el caso de no ser ascendidos.

#### EL GOBERNADOR GENERAL DE ASTURIAS EN MADRID

Madrid.— Al salir de entrevistarse con el jefe del Gobierno, fúe abordado por los periodistas el gobernador general de Asturias, señor Velarde.

Dijo éste que la situación de aquella región era buena, y que estaba seguro de que los pasados sucesos revolucionarios no podrían reproducirse más.

Desde luego, se aumentarán las fuerzas de aquella región.

Dijo que habían recibido ya todos los obreros el carnet, con la correspondiente ficha.

Añadió que iba a entrevistarse con el ministro de la Gobernación, y que realizaría determinadas gestiones, encaminadas a normalizar completamente la situación en Asturias.

#### LAS RELACIONES COMERCIALES CON FRANCIA ESTAN A PUNTO DE ROMPERSE

MADRID.— Para esta tarde está señalada una nueva reunión de los representantes comerciales franceses y españoles que llevan las gestiones para coordinar un tratado que permita exportar a Francia naranja y otros frutos, cuyas gestiones tropiezan con gran intransigencia por parte de la representación francesa, ante lo cual se teme surja una ruptura de relaciones si en la reunión de hoy no se suavizan asperezas, y se darán por aplazadas las conversaciones para que los Gobiernos formulen por sí las enmiendas que puedan, antes que adoptar una medida gravísima para ambos países.

### El jefe de la Central de Telégrafos, señor Pereda, es trasladado

No hace falta que conozcamos la disposición por la que forzosamente ha de trasladarse de su puesto al jefe de la Central de Telégrafos, señor Pereda. Conocemos lo suficiente a este apto jefe del Cuerpo de Telégrafos, para adelantarnos a expresar el sentimiento con que vemos su marcha, asociándonos sinceramente al sentido por el personal a sus órdenes.

Es nula toda intervención ante una disposición de carácter legal para evitar el traslado; si así no fuera, desde este momento nos disponríamos a expresar nuestro deseo de que el señor Pereda continuara en el servicio donde hasta hoy estuvo con la complacencia de todos.

Ojalá podamos hacer llegar a la superioridad el deseo vehemente sentido por todos, para que este traslado no tenga efectividad, y de no ser así, lleve el señor Pereda la completa seguridad de que nos deja entre sus amigos.

**Consultas y asesoramientos :: Contabilidades**

**Oficina Pericial**

Centro Mercantil, Administrativo y de Estudios

Director Luis Fernández Portilla Profesor Mercantil

Magallanes, 38, B. Santander.

TRABAJOS DE OFICINA :: AGENCIA DE NEGOCIOS :: REPRESENTACIONES

Véase la Sección de Profesiones.